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1) Onlance un dé a 6 faces numérotées de 1 a 6. La probabilité d'obtenir :

-laface "6" est de :

. 1
-un nombre pairestde: [ ] p

O3
O3

mh
mh

2) Une urne contient 6 jetons rouges dont 4 notés A et 2 notés B et 4 jetons verts dont 2 notés A et 2 notés B.

a) Compléter le tableau ci-contre.

b) On pioche au hasard un jeton. Calculer :

- la probabilité de piocher un jeton rouge : ......cccceeevvieeeeicccieee e,
- la probabilité de piocher un jeton NOtéE B : .......ccooviivieiiciieeenenns

- la probabilité de piocher un jeton rouge noté A : .........cccvvveeennns

Activité 1

Trier des données : Le dé a 20 faces

Rouge | Vert

Total

Noté "A"

Noté "B"

Total

Dans un jeu utilisant un dé a 20 faces, on gagne des points lorsqu'on obtient un multiple de
3 ou un multiple de 5 sinon on laisse la main a I'autre joueur.
On considéere I'expérience aléatoire du lancer d'un dé a 20 faces utilisé dans ce jeu.
L'ensemble des issues possibles constituent I'ensemble appelé univers et noté Q :

0={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, 12, 13, 14, 15,16, 17,18, 19, 20 }

Probléme : Quelle est, en pourcentage, la probabilité de gagner lorsque le dé est lancé ?

1) SElddiJil=; Donner les issues favorables des événements suivants :

Evénement A : "Obtenir un nombre multiple de 3"

Evenement B : "Obtenir un nombre multiple de 5"

2) GEINVASYAEIEE Finir de compléter le diagramme puis compléter le tableau.

Multiple de 5 | Non multiple
Q (B) de5 (B) TOTAL
Multiple
desia) | | o |
Non
multiple | ... | ... | ..
de 3 (A)
A
(multiple de 3) TOTAL | ... | e |
B
(multiple de 5)
3) Calculer les probabilités des évenements suivants :
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a) Evénement A : "Obtenir un nombre multiple de 3".

b) EvénementA: "Ne pas obtenir un nombre multiple de 3"

c) EvénementB: "Obtenir un nombre multiple de 5".

4) [EIH; Nommer chaque évenement, donner les issues favorables et calculer les probabilités des
évenements suivants :

Q) EVENEMENT A N B i et et e e e ae e e e eb e e aeearaae e e enaaeaes

faut soustraire P(4A N B).

6) LGENESYLERELLE A partir du schéma ci-contre, expliquer pourquoi dans la relation il ﬂ

........................................................................................................................................... ANB
7) m Répondre a la question du probleme.
Je retiens ...
Entrainement 1
Exercice 1.1 : Tri et probabilités RO
Un sac contient dix jetons numérotés de 1 a 10. On pioche un jeton au hasard.
1) Donner lI'ensemble des issues Possibles : € = { ... ... et }

2) Soit les deux évenements : A : "Le jeton pioché porte un numéro inférieur ou égal a 6"
B : "Le jeton pioché porte un numéro multiple de 3".
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a) Donner I'ensemble des issues favorables
de chaque événement A et B puis
compléter le diagramme.

S G } A B
B={ e, } Q

b) Calculer la probabilité de I'événement A :

Calculer la probabilité de I'6venement B : . ... e e e

c) Calculer la probabilité de I'6VeNemMENTt A N Bi ....uo et re et ae e e et e e sate s sraeeaaneans
Calculer la probabilité de I'évenement A U Bi ...ttt e e e

Exercice 1.2 : Réunion et intersection RO
On considere deux évenement A et B, tels que :
a) P(A)=045;P(B)=0,33etP(ANB)=0,15.Calculer P(AU B).
b) M et N sont deux évenements incompatibles. P(M) = 0,55 et P(N) = 0,25.
Donner P(M N N) puis calculer P(M U N).
Exercice 1.3 : Tableau croisé B OO
Le tableau ci-contre donne les résultats d'une étude sur des hommes =
s A A Total
(H) et des femmes (F) selon un critére A.
H 90 60 150
Calculer les probabilités suivantes :
F 140 110 250
PH) = i P(A) = e Total 230 170 200
P(FNA)= oo PHNA)= oo,
Exercice 1.4 : Diagrammes RO E
Soit E et F deux évenements dont les effectifs sont donnés dans le tableau ci-dessous.

a) Compléter les cases vides du tableau.

D) CalCUIET PUF): ettt E E Total
CalCUIEr P(E) oot et F 2 | ... 43
CalcUler P(F M E): oo e F | o ]| e ] e
CalcUler P(FUE) & oot oty - 51 100

c) Complétez le diagramme de Venn des effectifs
correspondant au tableau. ( .

E J
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Activité 2| Probabilités conditionnelles

La société CitySac est spécialisée dans la fabrication de sacoches d'ordinateurs portables.
La chaine de fabrication ou travaille Fabrice, responsable qualité, produit deux modeles
de sacoches, le grand modeéle (G) et le petit modele(P), qui peuvent chacun étre de
couleur noire (N), rouge (R) ou bleue (B). Fabrice possede les informations suivantes :

— 25 % des sacoches sont du grand modeéle.

— 30 % des sacoches sont rouges et, parmi elles, 10 % sont du grand modeéle.

— La moitié des sacoches sont noires et, parmi elles, 20 % sont du grand modeéle.

Probléme : Fabrice doit faire prélever des sacoches au hasard afin de vérifier leur
conformité. Aidons-le a trier les données.

1) EGEWVASYLETET En utilisant les renseignements donnés, compléter le tableau croisé d'effectifs ci-

dessous correspondant a une fabrication de 500 sacoches.

.................................................. — :
.................................................. Modale Noire (N) | Rouge (R) | Bleue (B) Total
.................................................. Grand modéle (G)

Petitmodele (P) | ... | oo | |
.................................................. Total 500

2) En prélevant au hasard une sacoche, déterminer les probabilités suivantes correspondant a chaque
événement donné :
G : "La sacoche est un grand MOdele™ 1 P(......) = oo
P : "La sacoche est un petit MOEIE™ 1 P(......) = .o
B : "La sacoche est de couleur BIeUE" : P(......) = oo s
G N B : "La sacoche est un grand modeéle de couleur bleue" : P(............ ) S s
3) IGENEAYLEIR G Tableau croisé des probabilités.
Cl-contr(? !e méme tableau croisé mais avec les N R B Total
probabilités.
.............. PG
a) Ens'aidant des cases déja remplies, finir de le € PGNR) ©
compléter. P P(PNN) | o | |
b) Parmi les 500 sacoches, combien y a t-il de Total PIN) | e | 1
sacoches grand modele ? ......cccccovvveeecvvnvnnennn.
Parmi ces sacoches grand modele, combien y a t-il de sacoches bleues ? ....................

Parmi les sacoches grand modeéle, la probabilité de prélever un modéle bleu est notée P (B).
Calculer cette probabilité.

c) En s'aidant des deux tableaux croisés, compléter : P;(B) =

Pg(B) est appelé une probabilité conditionnelle.
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En déduire les relations donnant les probabilités conditionnelles suivantes :

P(oriminns) T E— ) j TE— )
P;(R) = ———= P:(B) = ——= Pp(N) = ——=
c(R) P(o) c(B) P(o) p(N) P(o)
Je retiens ...
Entrainement 2
Exercice 2.1 : Probabilités conditionnelles | &) ©
Le tableau ci-contre donne les résultats d'une étude sur des hommes =
s A A Total
(H) et des femmes (F) selon un critére A.
H 90 60 150
Calculer les probabilités conditionnelles suivantes (Arrondir a 0,01) :
F 140 110 250
Pr(A) = oo Pa(H) = oo, Total 230 170 400
Pr(F)= e Pr(A)= oo,

Exercice 2.2 : Probabilités conditionnelles | ()| ©)|©)

On considére deux événements A et B tels que : P(A) =0,3 P(B)=0,55 et P(AUB) = 0,7
a) Calculer P(A N B).

Exercice 2.3 : Recyclage RO

. Recyclés | Non recyclés Total
Le taux de recyclage des emballages ménagers (verre,
plastique, papier-carton) est de 70%. Le total de ces déchets Verre 2,5
est évalué a 5 millions de tonnes (Mt). Plastique
Sur ce total : Papier-Carton 1,2
- 2,5 Mt sont des déchets en verre recyclés a 90%.
- 1,2 Mt sont des déchets papier-carton recyclés a 70%. Total 5

1) Utiliser ces renseignements pour compléter le tableau croisé d'effectifs ci-contre (arrondis a 0,1 Mt).
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Probléme| Finale d'un match de rugby

La finale d'un match de rugby doit se jouer dans un stade de 10 000 places.
Les places mises en vente sont réparties en 4 zones.

e zone rouge : 10% des places e zone bleue : 25% des places
e zone jaune : 15% des places e zone verte : 50% des places

Pour les zones rouge et jaune, % des billets sont plein tarif et le reste sont
des billets tarif réduit. Pour les zones bleues et vertes, la moitié des billets
sont plein tarifs et I'autre moitié tarif réduit.

On notera les événements :

R : "Etre dans la zone rouge" J : "Etre dans la zone jaune" B : "Etre dans la zone bleue"
V : "Etre dans la zone verte" T : "Avoir un billet plein tarif" T : "Avoir un billet tarif réduit"
1) EGEWASZAEIRD G A I'aide des données, compléter le tableau croisé des événements.

2)

3)

4)

R Total

On tire au hasard un billet. Donner les notations et calculer les probabilités suivantes :

Le DIllet tiré @St €N ZONE BIEUE : .....eeiiieee et te et sate sabeeentee s stbeesbeeesabeeeesars
Le DIllet ir€ @St €N ZONE MOUE & ..oeiiieeeeie ettt te e e et ee e e e et be e e e ee b te e e e eteaeeesaaaaaeaeaats s aeessseaeeaeasbeeeseansaeeeesnses
I o1 =l o Ty o] L= 1 = 1 TSP
Deux tirages au sort parmi les spectateurs désigneront les gagnants de :

e Unvoyage en Nouvelle-Zélande pour assister a un match des All Blacks.
e Une place pour la finale du Top 14 au Stade de France.

En donnant la notation de la probabilité, calculer :

a) la probabilité pour que le tirage au sort désigne une personne de la zone verte ayant un billet tarif réduit.

b) la probabilité pour que le tirage au sort désigne une personne ayant une place tarif réduit.

Un spectateur de la zone rouge est tiré au hasard afin de remporter le ballon du match. Calculer, en
donnant sa notation, la probabilité conditionnelle qu'il posseéde un billet plein tarif.
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